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EIGEN geld benutten om uw_hypotheek-lasten (fors ) te verlagen?

INLEIDING.

Als u EIGEN geld heeft, dan kunt u dit geld ( grotendeels ) benutten om daarmee uw
hypotheek-schuld te verlagen. U verlaagt op deze manier ( fors ) uw bruto maandlasten!
Echter u heeft dan géén geld meer om eventuele consumptieve aankopen te doen.
Bedenk daarbij dat consumptieve rente-percentages fors hoger ( circa 2 a 3 %/jaar ) zijn
dan uw hypotheek-rentevoet!

Wat is nu wijsheid:
1) uw eigen geld benutten voor: consumptieve aankopen,

2 ) uw eigen geld benutten voor: aflossen van de hypotheek-schuld,
3 ) uw eigen geld benutten voor: voor beleggingen.

Praktijk-voorbeeld.

Stel: u heeft 50.000 Euro EIGEN geld. U heeft een hypotheek nodig van 200.000 Euro
( Aflossingsvrije hypotheek: rentevoet = 5,0 %/jaar ).
Uw fiskale marginale percentage bedraagt: P=42% (cq. P =52 % ).

Casus-1:

U verlaagt uw hoofdsom met uw volledige eigen geld, zijnde 50.000 Euro.

U heeft dan nog een restant-hoofdsom van 150.0000 Euro ( Aflossingsvrije hypotheek ).
Uw totale nefto rente-besparing is dan:

50.000 * 5,0 /1200 * (1 —42 /100 ) * 360 = 43.500 Euro ( 36.000 Euro bij P =52 % ).
Casus-2:

U belegt uw volledige eigen geld!
U heeft dan een restant-hypotheek nodig van 200.000 Euro.
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U zult ongetwijfeld weten dat u ( als u een f6rs kapitaal heeft ), belasting moet betalen in de
fiskale Box-3. Men noemt dat: vermogens-rendement heffing in Box-3.

Voor het fiskale jaar 2008 geldt een heffingsvrij-vermogen ( = vrijstelling ) = 20.315 Euro

( per persoon ). Voor gehuwden ( cq. fiskale partners en/of geregistreerd samenwonenden )
geldt dus het dubbele bedrag: 40.630 Euro ( per paar ). Vermits geldt: géén kinderen jonger
dan 18 jaar! Vermogen boven deze vrijstelling wordt fiskaal belast met een vermogens-
rendement heffing (= VRH ) van 1,2 %.

We gaan hierbij uit dat u het volledige bedrag van 50.000 Euro EIGEN geld gaat beleggen.
We onderscheiden hierbij 4 netto-rendementen ( NR ):

1) NR = 5,0 %/jaar ==> netto slot-kapitaal = 216.097 ==> VOORDEEL = 146.198 Euro,
2) NR = 6,0 %/jaar ==> netto slot-kapitaal = 287.174 ==> VOORDEEL = 209.279 Euro,
3) NR = 7,0 %/jaar ==> netto slot-kapitaal = 380.613 ==> VOORDEEL = 292.914 Euro,
4) NR = 8,0 %/jaar ==> netto slot-kapitaal = 503.133 ==> VOORDEEL = 403.408 Euro.

1) NR = 5,0 %/jaar ==> VOORDEEL = 146.198 Euro (= 2,92 * EIGEN geld
2) NR = 6.0 %/jaar ==> VOORDEEL = 209.279 Euro ( = 4,19 * EIGEN geld
3) NR = 7,0 %/jaar ==> VOORDEEL = 292.914 Euro ( = 5,86 * EIGEN geld
4) NR = 8,0 %/jaar ==> VOORDEEL = 403.408 Euro ( = 8,07 * EIGEN geld

3

3

e N N N

Het voordeel is gelijk aan het bruto slot-kapitaal minus de totaal betaalde VRH
minus de totale netto rente-besparing ( = 43.500 Euro, P =42 % ).

Door aldus te beleggen, heeft u een férse méérwaarde verworven ( ten opzichte van de
verlaagde hypotheek ): namelijk minimaal 2,92 * uw EIGEN geld van 50.000 Euro!

In jaar 13 heeft u met beleggen ( NR = 5,0 %/jaar ) evenveel netto-voordeel verworven,
als na 30 jaar tengevolge van de verlaagde hypotheek!

Na 13 jaar bouwt u snél een forse winst op ( minimaal: 2,92 * uw EIGEN geld ).

KONKLUSIES.

1) Het is financieel véél voordeliger om NIET met uw EIGEN geld uw hypotheek
te verlagen!

2) Het eind-voordeel is ( bij een netto-rendement = 5,0 %/jaar ) renminste 3 maal
zo groot als de besparing op de netto totaal-lasten.

3 ) Hoe hoger het netto-rendement, hoe gréter de besparing wordt.

De besparing neemt stérk progressief ( parabolisch ) tbe met het verworven
netto-rendement!
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